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Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde van de D66-fractie over Besluit

Gaswinning in Drenthe

Advies

In te stemmen met de brief aan de D66-fractie, in afschrift aan de overige Statenleden.

Beslissing GS




Kanttekeningen aan Gedeputeerde Staten van Drenthe

Risico's

Niet van toepassing.

Kanttekeningen vanuit de organisatie

Niet van toepassing.

Aanvullende informatie voor GS

De fractie doelt op het definitieve instemmingsbesluit van de minister van Economische Zaken en
Klimaat over het Winningsplan Westerveld, waarbij vooral de voortzetting van de gaswinning uit het
gasveld Vries-Zuid tot weerstand in de wijk Marsdijk van Assen heeft geleid.

Over het winningsplan hebt u in een eerder stadium advies uitgebracht aan de minister, u hebt de
door de actiegroep verzamelde handtekeningen onder de aandacht van de minister gebracht en u
hebt over het ontwerp-instemmingsbesluit van de minister een zienswijze ingediend.

Met opmerkingen

herinnering te geven.

1: Motie 2018-1 is ook van belang in

Tekst openbare besluitenlijst

Onderwerp: Beantwoording statenvragen over gaswinning in Drenthe

Gedeputeerde Staten van Drenthe beantwoorden statenvragen over het instemmingsbesluit van de
minister van Economische Zaken en Klimaat over het Winningsplan Westerveld.

Verzenden



Aan:
Mevrouw M. van der Tol

(i.a.a. de overige Statenleden)

Assen, @

Ons kenmerk @

Behandeld door de heer (0592;

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex art kel 41 Reglement van orde over
Besluit gaswinning in Drenthe

Geachte mevrouw van der Tol,

In uw brief van 16 november 2018 stelde u een aantal vragen over Besluit gaswinning
in Drenthe. Deze vragen beantwoorden wij als volgt.

Vraag 1
In hoeverre bent u het met D66 eens dat het nieuwe besluit tot gaswinning in Drenthe

onverenigbaar is met de nieuwe Omgevingsvisie Drenthe en met de motie 2018-1?

Antwoord 1

Aardgaswinning is aan de orde zolang er voor onze energievoorziening nog
onvoldoende hernieuwbare energie is. De provincie is niet tegen gaswinning
maar vindt dat het afgewogen moet worden met de energievraag en de
productie van hernieuwbare energie in Nederland, zoals is vastgelegd in het
door u op 3 oktober 2018 vastgestelde omgevingsbeleid. Die productie is niet
voldoende, lzodat gaswinning nog noodzakelijk is. Dat moet wel veilig

Met opmerkingen | 1: In het antwoord wordt niet
ingegaan op de met algemene stemmen aangenomen motie
2018-1.

Het is een net antwoord waarin de vragen niet echt worden
beantwoord en daarmee wordt voorbijgegaan aan de zorgen
uit de samenleving.

gebeuren. Wij brengen de Drentse belangen in bij de besluitvorming over
winningsplannen, waarbij de veiligheid van onze inwoners voorop staat. De
zorgen van de inwoners van Drenthe over gaswinning brengen wij op
verschillende wijze onder de aandacht. Uw vraag betreft het besluit van 14
november 2018 van de minister van Economische Zaken en Klimaat over het
Winningsplan Westerveld voor onder andere de gasvelden Vries-Zuid en
Eleveld. Het Rijksbeleid en de Mijnbouwwet is het kader voor die
besluitvorming door de minister als bevoegd gezag. Onze wettelijke rol is
adviserend en we stemmen daarbij af met gemeenten en waterschappen. Wij
doen dat in het kader van het vastgestelde provinciale beleid. Wij zonden u

Met opmerkingen | : Correct; doch daarmee is niet
gezegd dat het tot verhoging van de gaswinning in Drenthe
dient te leiden. En dat, lijkt me, is de kem van de vraag.
Met opmerkingen | : Niet alleen veilig; ook een
schadeafhandelingsprotocol cf Groningen is door de Staten
voorwaardelijk gesteld.



ons advies van 17 januari 2017. Ook zonden wij u onze zienswijze van 13 juni
2017 over het ontwerpbesluit van de minister. In advies en zienswijze
benoemden we onze zorgpunten. Volledigheidshalve hebben wij deze nog
een keer bijgevoeqd.

Vraag 2
Wat gaat het college richting het Rijk ondernemen in het kader van deze situatie?

Antwoord 2

Zie antwoord 1.|Wij maken maximaal gebruik van ons wettelijk adviesrecht.

Vraaq 3

Wat is uw visie op aardgaswinning in Drenthe voor de toekomst? Ziet u concrete
mogel jkheden in Drenthe om de afname van aardgaswinning op korte(re) term jn met
alternatieven (bijvoorbeeld groengas) op te vangen? Zo ja, welke? Zo nee, waarom
niet?

Antwoord 3

De visie op gaswinning staat in de Omgevingsvisie 2018 in paragraaf 5.7.2
over Ondergrond op blz. 126. Wij hebben daar niets aan toe te voegen.

In paragraaf 5.6 Energieneutraal Drenthe zijn de concrete mogelijkheden voor
hernieuwbare energie benoemd en wordt hiervoor ruimte geboden.

We werken met onze partners aan hernieuwbare energieproductie via de
uitvoering van de Energieagenda 2016-2020 en via de Regionale Energie
Strategie.

Productie van niet-fossiel gas kan door omzetting van biomassa (groen gas)
en door omzetting van elektriciteit (waterstof). Voor de eerste optie is
beschikbare biomassa te beperkt om aan de vraag te voldoen. De tweede
optie is in de ontwikkelfase en is op korte termijn geen alternatief.

Inmiddels is door de minister besloten tot afname van het gebruik en van de
winning van aardgas. Voor het voldoen aan de energievraag is de groei van
de productie van hernieuwbare energie in Nederland echter nog onvoldoende.
In bijgevoegde brief van de minister is het landelijke beleid voor de kleine
gasvelden uiteengezet.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Drenthe,

, secretaris , voorzitter

Met opmerkingen ]: We zouden ook bezwaar kunnen
maken. Dat gaan we blijkbaar niet doen. Omdat???we het
eens zijn met het besluit om de gaswinning in Drenthe op te
plussen??



Bijlagen :

- Advies 17 januari 2017
- Zienswijze 13 juni 2017
- Brief EZK 30 mei 2018





